
2017年镇海中学数学竞赛模拟试卷（1）       姓名_______
1、 填空题

1、 已知函数
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2、 A,B两点分别在抛物线
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，则
[image: image8.wmf]b
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的最大值为____________.
4、 已知△ABC等腰直角三角形，其中∠C为直角，AC=BC=1，过点B作平面ABC的垂线DB，使得DB=1，在DA、DC上分别取点E、F，则△BEF周长的最小值为____________.
5、 已知函数
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恒成立，则正实数x的取值范围为____________.
6、 已知向量
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7、 现有一个能容纳10个半径为1的小球的封闭的正四面体容器，则该容器棱长最小值为____________.
8、 将10个小球（5个黑球和5个白球）排场一行，从左边第一个小球开始向右数小球，无论数几个小球，黑球的个数总不少于白球个数的概率为_[image: image18.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




___________.
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解答题

9. (本小题满分14分)在△ABC中，内角A,B,C对边的边长分别是a,b,c，向量
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(Ⅰ)求△ABC的内角C的值；

(Ⅱ)若c=2，2sin2A+sin(2B+C)=sinC，求△ABC的面积.
10. （本小题满分14分）已知数列
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分14分)设
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12. (本小题满分15分)设正数x,y满足
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13. (本小题满分15分)已知椭圆
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(1) 求点Q的轨迹方程；

(2) 求△ABQ的面积的最小值.
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[来源:学科网]
数学竞赛模拟试卷（1）答案

1. 【解析】
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2. 【解析】由于
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3. 【解析】
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由余弦定理可得，
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所以，△BEF周长的最小值为
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5. 【解析】
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增函数
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7. 【解析】这10个小球成棱锥形来放，第一层1个，第2层3个，第3层6个，即每一条棱是3个小球，于是正四面体的一条棱长就应该是4倍的小球的半径加上2倍的球心到四面体顶点的距离到棱长上的射影的长度，又球心到顶点的距离为3，正四面体的高和棱所成角的余弦值为
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8. 【解析】法1：如果只有2个小球（1黑1白），则黑球的个数总不少于白球个数的概率为
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数的概率为
[image: image89.wmf]4
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；以此类推，可知将10个小球（5个黑球和5个白球）排成一行，从左边第一个小球开始向右数小球.无论数几个小球，黑球的个数总不少于白球个数的概率为
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法2：直接从10个小球入手分类讨论.
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10. 【解析】(1)由已知得
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法2：
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11. 【解析】(Ⅰ)
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12【解析】由正数x,y满足
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13. 【解析】(1)设
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(2) 对直线AB，当斜率不存在时，即为x=1，此时
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又①-②，得到
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